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CONTINUĂ SERIA  ÎNSCRIERILOR LA CURSURILE GRATUITE pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate de ASOCIAȚIA TOMA COZMA   la parohia noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, 

tinerilor, precum şi tuturor persoanelor 
interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a se 

înscrie la următoarele activităţi: 
 

• CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ 
• CLUBUL DE ŞAH (cu participare la 
diferite concursuri cu premii) 
• CURS gratuit de CANTO 

Condiţii de înscriere şi detalii: 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail: parohiatomacozma@gmail.com  

 
BIBLIOTECA PAROHIALĂ 

 
Delectează-te cu o carte nouă!  

Citeşte şi informează-te ! 
Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o 

gamă largă de cărţi religioase şi de cultură 
generală.  

Program de funcţionare: 
Duminica, între orele 11.00-12.00,  
LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 

 Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,  

petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 

irina_danila93@yahoo.com 

PRIMIM DONAŢII PENTRU:  
 
• achiziţionarea unui aspirator profesional în 
vederea realizării curăţeniei în Biserică 
• finalizarea activităţilor gospodăreşti aflate în 
desfăşurare  
• Mulţumim de asemenea tuturor creştinilor 
care până la această dată au reuşit plata 
contribuţiei anuale, sprijinind astfel bunul mers 
al activităţilor care se desfăşoară la biserică. 
Această contribuţie anuală a credincioşilor 
asigură: plata utilităţilor: încălzire, gaz, energia 
electrică, salubritate, apa curentă, canalizare și 
unele lucrări de întreținere și reparații. 

La mulţi ani ! 
   

 Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit moment 
aniversar, pentru câteva persoane deosebit de dragi nouă.  
 Marţi, 23 octombrie, îşi serbează ziua trei prietene ale 
parohiei noastre, prilej cu care le transmitem cele mai frumoase 
gânduri de sănătate, pace şi frumoase împliniri alături de toţi cei 
dragi: doamna Ana Vicoveanu, soţia domnului consilier Viorel 
Vicoveanu, doamna preoteasă Micaela Mărgineanu, cumnata 
părintelui nostru paroh şi Maria Tereza Candian, director al 
Institutului Secular al Sfintei Tereza a Pruncului Iisus, din 
Lugano (Elveţia). 
 Aceleaşi gânduri şi urări de felicitare le îndreptăm, 
pentru ziua de joi, 25 octombrie, către domnişoara Andreea 
Vîrlan, iar pentru ziua de sâmbătă, 27 octombrie, către doamna 
Teodora Constantinescu, membră activă în Comitetul Parohial.  
              Şi nu în ultimul rând, îl felicităm pe domnul Cudalb 
Sandu, susţinător al parohiei noastre pentru ziua de luni, 22 
octombrie, iar pentru ziua de vineri, 26 octombrie, pe tânărul 
Radu Macsimov, implicându-se mai ales ca asistent liturgic la 
slujbele oficiate la biserica noastră.  
 Tuturor, precum și celor care-și serbează onomastica, 
cinstind pe Sfântul Mare Mucenic Dimitrie, le dorim multă 
sănătate, frumoase împliniri şi bucurii alături de cei dragi și 
rugăm pe Bunul Dumnezeu să-i aibă în paza Sa !   
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Duminica a douăzeci şi treia după Rusalii  

  Program liturgic în această săptămână: 
 
 

∗ Astăzi, duminică, 21 octombrie, ora 8.00, Utrenia şi Sfânta Liturghie  Preoţi slujitori:  
- Pr. Paroh Mihai Mărgineanu  
- Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc     Ipodiaconi: Ştefan Ichim, David Cărăuşu, 

Iustin Negrei, Bogdan Albu 
∗Asistenţi liturgici: Teodor Danielescu, 

Paul Sârbu  
∗Astăzi, duminică, 21 octombrie, ora 18.00,  Paraclisul Maicii Domnului  

∗ Marţi, 23 octombrie, ora 18.00, 
Acatistul Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina  
• Vineri, 26 octombrie, ora 8.00 — 

Utrenia şi Sfânta Liturghie întru cinstirea 
Sf. Mare Mc. Dimitrie, Izvorâtorul de Mir.       În această zi, nu se mai săvârşeşte Slujba Sfântului Maslu  
• Sâmbătă, 27 octombrie, ora 8.00— 

Utrenia şi Sfânta Liturghie întru cinstirea 
Sf. Cuv. Dimitrie cel Nou  
• Sâmbătă, 27 octombrie, ora 18.00—Slujba Vecerniei  
 

Vineri, 26 octombrie: Sf. Mare Mc. Dimitrie, Izvorâtorul de Mir  

Icoană realizată de Roxana-Elena Ichim  

Evanghelia duminicii 
Vindecarea demonizatului din ţinutul Gherghesenilor (Luca VIII, 26-39)  26. Şi au ajuns cu corabia în ţinutul Gerghesenilor, care este în faţa Galileii.   27. Şi ieşind pe uscat, L-a întâmpinat un bărbat din cetate, care avea demon şi care de multă vreme nu mai punea haină pe el şi în casă nu mai locuia, ci prin morminte.   28. Şi văzând pe Iisus, strigând, a căzut înaintea Lui şi cu glas mare a zis: Ce ai cu mine, Iisuse, Fiul lui Dumnezeu Celui Preaînalt? Rogu-Te, nu mă chinui.   29. Căci poruncea duhului necurat să iasă din om, pentru că de mulţi ani îl stăpânea, şi era legat în lanţuri şi în obezi, păzindu-l, dar el, sfărâmând legăturile, era mânat de demon, în pustie.   30. Şi l-a întrebat Iisus, zicând: Care-ţi este numele? Iar el a zis: Legiune. Căci demoni mulţi intraseră în el.   31. Şi-L rugau pe El să nu le poruncească să meargă în adânc.   

32. Şi era acolo o turmă mare de porci, care păşteau pe munte. Şi L-au rugat să le îngăduie să intre în ei; şi le-a îngăduit.   33. Şi, ieşind demonii din om, au intrat în porci, iar turma s-a aruncat de pe ţărm în lac şi s-a înecat.   34. Iar păzitorii văzând ce s-a întâmplat, au fugit şi au vestit în cetate şi prin sate.   35. Şi au ieşit să vadă ce s-a întâmplat şi au venit la Iisus şi au găsit pe omul din care ieşiseră demonii, îmbrăcat şi întreg la minte, şezând jos, la picioarele lui Iisus şi s-au înfricoşat.   36. Şi cei ce văzuseră le-au spus cum a fost izbăvit demonizatul.   37. Şi L-a rugat pe El toată m u l ţ i m e a  d i n  ţ i n u t u l Gerghesenilor să plece de la ei, căci erau cuprinşi de frică mare. Iar El, intrând în corabie, S-a înapoiat.   38. Iar bărbatul din care ieşiseră demonii Îl ruga să rămână cu El. Iisus însă i-a dat drumul zicând:   39. Întoarce-te în casa ta şi spune cât bine ţi-a făcut ţie Dumnezeu. Şi a plecat, vestind în toată cetatea câte îi făcuse Iisus.  
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Arta de a conduce o cetate spre mântuire  
  Sfântul Dimitrie se trăgea dintr-o familie nobilă 
care se bucura de o mare cinste în cetatea Tesalonicului, 
tatăl său fusese şi el eparh, înaintea lui Dimitrie.  Încă din 
copilărie a primit pe ascuns taina Botezului creștin, iar 
părinții săi, la rândul lor creștini, îl învățau în cămara cea 
ascunsă a palatului lor toate tainele sfintei credințe, 
luminându-i cunoștința despre Domnul nostru Iisus 
Hristos, precum și milostenia către cei săraci. Dimitrie a 
cunoscut astfel adevărul din cuvintele părinților săi, iar 
prin râvna personală a câștigat întru sine darul lui 
Dumnezeu.  
  Formarea tânărului Dimitrie ca bun creștin ne 
confirmă o dată în plus că alături de Biserică și Școală, 
Familia are un rol prioritar în educarea și formarea 
spirituală a copiilor. Ultima jumătate de secol comunist 
ateu, iată,  pentru credinţa familiilor, pentru statornicia 
mamelor în a crește în frică de Dumnezeu copiii, nu a 
reuşit să înstrăineze de la credinţă, neamul românesc.  
  Ca eparh, guvernator al cetății Tesalonicului, 
Sfântul Dimitrie i-a adus pe mulți oameni de credinţă, atât 
prin modul cum conducea, dar și prin modul cum se ruga 
și predica. Pare uşor la prima vedere, dar a fi conducător 
şi a cârmui  oamenii spre a nu se înstrăina de Dumnezeu, 
este un lucru anevoios, care cere mare efort. Pentru că este 
foarte greu să împaci trăirea spirituală, practicarea 
virtuților creștine, cu administrația, care, în general, 
trebuie să facă uz de autoritate, forță coercitivă și să aibă 
în sfera preocupărilor doar cele materiale. Tensiunea 
dintre cele materiale și cele spirituale se resimte la diferite 
intensități, fie că e vorba de conducerea unei ţări, a unui 
oraș, fie când vorbim de propria noastră „guvernare” spre 
reușita în viață. Dar totuși, atunci când te afli într-o 
funcție de conducere, este foarte greu să păstrezi normele 
creştine cu sfinţenie. Pentru că în primul rând, atunci când 
conduci trebuie să dai dovadă de autoritate şi prin aceasta 
intri în conflict cu smerenia creştină, atunci când conduci, 
trebuie să dai dovadă de fermitate, care la rândul ei, intră 
în conflict cu iubirea creştină, atunci când conduci trebuie 
să arăţi că le ştii pe toate, ceea ce intră în conflict cu 
aspiraţia de a cunoaşte cele adevărate şi veşnice de la 
Dumnezeu. Eşti pus să le administrezi pe cele trecătoare, 
şi prin ele să dobândeşti pe cele netrecătoare.  
  De aceea, cel desemnat cu responsabilitate și 
autoritate socială se află mereu în fața unui mare examen 
ce are ca obiectiv binele comun și slava lui Dumnezeu. 
Pentru cel care conduce, fie că e vorba de propria 
persoană, de familie, de o colectivitate sau de societatea în 
care trăim, actul de conducere, în deciziile pe care le 
luăm, în adoptarea hotărârilor majore, întotdeauna 
rugăciunea trebuie în preajmă. În toate timpurile, Biserica 
s-a rugat și se roagă pentru conducători, însoțind cu 
rugăciunea actul de guvernare. 
  Mai mult decât atât, pentru cel care se află în 
fruntea unei colectivități, este nevoie ca să se roage chiar 
și cei care se află în subordinea sa.  Din acest punct de 
vedere, avem, cred, o mare lipsă cu toţii. Este de ajuns să 
ai un şef, un superior şi primul lucru pe care îl vei face, va 

fi să îl critici, să te detaşezi de el, să îl acuzi, să îl 
desconsideri, să îl vorbeşti de rău, considerându-te 
îndreptăţit de contextul în care trăiești. Oare cine se mai 
roagă astăzi pentru şeful lui ? Aceasta ar trebui să facem, 
când şeful este rău, nedrept, absurd: să ne rugăm pentru el. 
Când soţul este rău, nu te răzvrăti împotriva lui, pentru că 
te răzvrăteşti împotriva lui Dumnezeu. Când soţia îţi este 
rea nu te răzvrăti împotriva ei, pentru că mânii pe Sfânta 
Treime care v-a unit. Cât de mult i-ai ajuta, dacă ai începe 
să te rogi mai perseverent pentru el sau pentru ea, pentru 
şef, pentru conducătorul unităţii, pentru conducătorul 
colectivităţii, al ţării etc !  
  Biserica a conservat cu sfinţenie datoria de a ne 
ruga pentru conducători. Pentru această datorie pe care 
Biserica a împlinit-o, indiferent cine au fost conducătorii, 
uneori am primit reproşuri, că ne-am rugat pentru 
conducători necredincioși, atei. Dar nu ai altceva de făcut, 
decât să te rogi, căci, iată, istoria a consemnat situaţii în 
care, chiar prin mâna unor oameni necredincioși sau răi, 
Dumnezeu poate să lucreze binele comun. Recursul la 
rugăciune este absolut necesar, atât din partea celui care 
conduce, cât şi din partea celui care este condus. Aceasta 
a făcut Sfântul Dimitrie şi astfel a cultivat în comunitatea 
lui credinţă multă. Era conducătorul unei cetăţi păgâne: 
cetatea veche a Tesalonicului. Ar fi putut să se manifeste 
ca păgânii, dar nu a făcut aşa, ci prin modul cum a 
condus, a atras oamenii la credinţă.  
  Cinstirea Sfântului Dimitrie pentru noi are o 
greutate deosebită pentru că înţelegem responsabilitatea 
pe care o avem, în calitate de creştini, faţă de semenii 
noştri. A fi creştin ortodox nu înseamnă a te limita doar  la 
respectarea unor reguli, canoane ale Bisericii, la 
împlinirea unor acte de cult,  să te rogi, să îţi faci cruce, să 
respecţi sărbătorile. Viața creștină presupune în mod 
necesar întărirea răspunderii pe care o avem fiecare dintre 
noi faţă de semenii noştri. Căci în fiecare dintre noi, prin 
Taina Botezului, Dumnezeu investeşte un conducător, un 
om capabil să îi înveţe pe alţii modul creştin de a trăi. De 
aici, rezultă că avem o mare răspundere. Nu putem fi 
indiferenţi faţă de darul vieţii pe care Dumnezeu ni l-a dat 
şi nici faţă de lumea în care trăim. Lumea trebuie să o 
privim ca pe un dar al lui Dumnezeu, chiar dacă uneori ni 
se pare imperfectă. În ea sunt cuprinse neprețuite valori şi 
lucruri sfinte, pe care, dacă am şti să le punem în lumină, 
am găsi multe repere folositoare pentru viaţa noastră.  
  Aceasta ne învaţă martiriul Sfântului Dimitrie: 
curajul mărturisirii credinţei, care să ne vindece pe noi cei 
ce, de multe ori, fie din formalism, fie din indiferenţă, 
lăsăm pe un plan secundar aspectul religios al manifestării 
noastre. Ne limităm a ne manifesta religios doar în 
biserică, cel mult și acasă, când ne mai rugăm, iar în rest, 
în bună parte uităm de viața creștină. Sfântul Dimitrie ne 
încredinţează prin viața sa că poţi transforma relaţia cu 
oamenii şi cu lumea, într-o relaţie cu Dumnezeu care ţi le-
a dăruit.  
  Pentru ce ţi-a dăruit Dumnezeu atâţia oameni în 
jur ? Ca să îi ajuţi să se mântuiască și prin ei să te 
mântuiești și tu ! Acesta este scopul vieţii creştine şi 
responsabilitatea noastră !     Pr. Mihai Mărgineanu 
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Târgul Ecoagris revine  
  În perioada 26-28 octombrie 2012, parcul bisericii noastre va găzdui Târgul de produse ecologice, tradiţionale şi naturale, ECOAGRIS, în cadrul căruia se vor putea găsi:   
• alimente naturale, bio şi tradiţionale (brânzeturi, preparate din carne, produse de panificaţie, prăjituri de casă, fructe, conserve din legume, miere de albine, propolis, bere naturală de ghimbir, fără alcool, având calităţi terapeutice, pălincă, o gamă largă de dulceţuri şi sosuri: dulceaţă de usturoi, dulceaţă de ceapă roşie, dulceaţă de piper alb, dulceaţă de ardei iute, dulceaţă de hrean cu muştar, sos picant ardelenesc, sos de gutui pentru friptura de vită, sos de vişine pentru friptura roşie, sos de merişoare, sos de merişoare roşii şi coacăze, zacuscă ardelenească cu fasole şi ciuperci, zacuscă şi dulceţuri moldoveneşti.  
• ceaiuri, produse dietetice, siropuri fără zahăr pentru diabet (siropuri de mugur de brad, de cătină, de vişine, gutui, merişor) 
• tincturi şi extracte din plante, plante medicinale, vitamine, suplimente nutritive naturale 
• cosmetice şi produse de îngrijire personală 
• detergenţi şi soluţii bio pentru casă 
• inputuri autorizate pentru agricultură ecologică (fertilizatori şi amelioratori ecologici, fertilizatori având caracter fitosanitar), 
• tratamente ecologice pentru protecţia mediului (pentru igienizarea foselor septice, pentru tratarea gunoiului organic, pentru tratarea ecologică a terenurilor infestate cu produse petroliere sau radioactive etc.) 
• tratamente ecologice pentru zootehnie, tratamente ecologice pentru industria agroalimentară (vinificaţie, prepararea produselor lactate sau a produselor din carne) 

 
 

Din Programul evenimentului:  
 
Vineri, 26.10.2012 
• ora 13.00 - deschiderea oficială a târgului cu vânzare 
• ora 13.30  - Recital al grupului „Psalm” format din copiii 
ce participă la cursul de canto.  
Program de vizitare: 
- Vineri, 26.10.2012 şi Sâmbătă, 27.10.2012: 10.00 – 18.00 
- Duminică, 28.10.2012: 10.00-14.00  

Cronică parohială  
 
 Cu ajutorul Bunului 
Dumnezeu, în cursul acestei 
săptămâni s-a reuşit îmbrăcarea 
în piatră a celor doi stâlpi de la 
poarta mare a bisericii.  
 Lucrarea a fost realizată 
prin angajarea unei echipe de 
specialiști pentru zidărie în 
piatră, iar susținerea financiară 
a fost asigurată din donațiile pe 
care le-am primit.  
 Mulţumim tuturor celor 
care   ne-au sprijinit în 
realizarea acestei lucrări și 
rugăm pe Dumnezeu să le 
răsplătească fapta cea bună.  


